
Mindehhez a munkához hatékony segítséget fog adni a Népművelési Intézet, 
a KM K és* a T IT  közös szerkesztésében megjelenő kiadvány, amelyet fentebb már 
említettünk. (E kiadvány bizonyos mértékig hasonló lesz a felszabadulásunk 20. év­
fordulójának megünnepléséhez kiadott eseménynaptári különszámhoz.) Bibliográfiai 
része tárgykörök szerint foglalja össze mind az olvasásra ajánlandó műveket, mind 
pedig a Szovjetunióval kapcsolatos témákról szóló előadások irodalmát. A  bibliográfiai 
rész célja kettős: egyrészt bemutatni a Szovjetuniót a magyar, illetve a magyar 
nyelvű irodalomban, másrészt pedig feltárni történeti és mai kapcsolatainkat, lehetőleg 
az élet minden területén. Ezért a bibliográfiai rész nemcsak a nagyobb, átfogóbb 
szakterületek irodalmát foglalja össze, hanem olyan érdekes részletkérdéseket is, 
mint pl. az idegenforgalom, a divat, a szovjet konyha, a városépítészet vagy — hogy 
az ellenkező végletet említsük —  az űrrepülés, az atomerőművek stb.

A  kiadvány anyagának csoportosítása egyben módszertani célokat is szolgál: 
A  különböző témakörökbe sorolt könyvek, mint már említettük, részben a TIT-előadá- 
sok forrásanyagát és ajánlott olvasmányait képezik, részben pedig a K i mit tud a 
Szovjetunióról? vetélkedők s a velük kapcsolatos könyvkiállítások alapanyagát jelen­
tik. Egyben pedig kiegészítő anyagként szolgálnak a színjátszó csoportok, irodalmi 
színpadok tagjainak is a műsorok rendezéséhez, előadásához szükséges ismeretek 
megszerzésében. A  kiadvány csaknem egy esztendeig tartó népművelési tevékeny­
séghez szolgál alapul, s remélhető, hogy az Eseménynaptár számaival együtt hozzá­
járul a különböző népművelési szervek, intézmények és a közművelődési könyvtárak 
folyamatos együttműködéséhez.
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(A Szovjetunióra vonatkozó különböző kérdések megválaszolásában segíti a könyv­
tárak tevékenységét a Kis bibliográfiák c. rovatunkban közölt irodalomjegyzék is, mely 
az irodalmat a legfontosabb tárgyszavak betűrendjében tárja fel.)

Mezőgazdasági szakirodalmi ankét Szombathelyen
A  gazdasági mechanizmus küszöbön 

álló átszervezése minden szakmában f  okô - 
zottan fontossá teszi a szakirodalom 
használatát, a szakmai műveltség, elmé­
leti tudás fejlesztését. Ha az üzemek na­
gyobb önállósághoz jutnak — s ez az új 
mechanizmus egyik lényeges vonása —, 
a vezetők felelőssége megnő, de a beosz­
tottak nagyobb tudása is érvényesül. A  
szakkönyv tehát a szó legszorosabb ér­
telmében munkaeszközzé, a jövedelmet 
is gyarapító tényezővé válik. Ez a fel­
ismerés adott hangsúlyt az idei mező- 
gazdasági könyvhónapnak, és ez tükrö­
ződött a könyvhónap egyik legkiemelke­
dőbb eseményének, a Vas megyei mező- 
gazdasági üzemek szákirodalmi ellátott­
ságáról rendezett ankétnak anyagában is.

A  szombathelyi ankéton a megye me­
zőgazdasági üzemeinek szakirodalmi el­
látottságát, a vezetők szakkönyvigényét 
s a szakirodalom olvasottságának kérdé­
seit vitatták meg a részt vevők: a megye 
mezőgazdasági üzemeinek vezetői, a me­
gyei és járási párt és tanácsi szervek 
képviselői, népművelési felügyelők és 
könyvtárosok. A  megyeieken kívül kép­
viseltette magát a tanácskozáson a Mű­
velődésügyi Minisztérium, az Országos 
Mezőgazdasági Könyvtár és a Mezőgaz­
dasági Kiadó is.

A  vita alapjául Czirják Ferencneki a 
Vas megyei pártbizottság titkárának elő­
adása szolgált, amely a Vas megyei 
könyvtárközi bizottság felmérésének ta­

pasztalatait összegezte. (A  mezőgazdasági 
üzemek szakkönyvellátottságának felmé­
réséről a Könyvtáros 1966. 10. számában 
részletesen beszámoltunk.) Ehhez mon­
dotta el kiegészítő referátumát dr. Ko­
vács János, a megyei tanács elnökhelyet­
tese. A  vita során az az álláspont alakult 
ki, hogy a mezőgazdasági üzemekben fel­
tétlenül meg kell teremteni a folyama­
tos tájékozódás feltételeit, és ezért kézi­
könyvtárat kell létrehozni. Ahol pedig 
már ilyen van, ott folyamatos feladat a 
fontos művek beszerzése, a kézikönyvtár 
rendszeres fejlesztése, az elavult művek 
kivonása, és sürgősen beszerzendők az 
adott üzem profiljához illő kiadványok, 
folyóiratok.

A  könyvtárosok és a mezőgazdasági 
szakemberek együttműködésének fontos­
sága ezúttal is hangsúlyt kapott: a 
könyvtárosok szakmai tanácsait a kézi­
könyvtárak kezelői nem nélkülözhetik, 
másrészt a községi könyvtárak és a tsz 
kézikönyvtárak állományfejlesztésében 
szükséges összhang elősegíti, hogy az ol­
vasók minél több műhöz hozzájussanak. 
A  szervezett együttműködés első ered­
ménye a felmérés volt, a további tenni­
valók megkönnyítését, konkrét feladatok 
meghatározását az ankét szolgálta.

Az ankéton a mezőgazdasági könyv­
kiadás problémáit, helyzetét és céljait 
Sárkány Páli a kiadó igazgatója ismer­
tette. (T. Gy.)
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